

Выходит
8 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.

Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Воскресенье

30

АВГУСТА
1942 г.

№ 97

Наши войска на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях перешли в наступление и прорвали оборону немцев и отбросили их на 40—50 километров. В боях уничтожено 45 тысяч немецких солдат и офицеров и значительное количество техники. Захвачены большие трофеи. Наши войска освободили от немцев 610 населенных пунктов.

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Победа над врагом куется в тылу. Помня об этом, колхозники и колхозницы района, вдохновленные первомайским приказом великого вождя товарища Сталина, трудятся на поле безустали, изо всех сил, не считаясь ни с какими трудностями. Теперь каждый человек понимает, что своим стахановским трудом, проведением уборки урожая в сжатые сроки и без потерь он приближает день разгрома фашистских мерзавцев.

В Панфиловском колхозе (председатель тов. Карасев) уборку ржи, льна закончили на три дня раньше, чем предусмотрено по плану. Рожь до одного сноца заскирдовали и большую часть ее уже обмолодили. Лен околочен и разостлан. Колхозники от темна до темна жнут овес, пшеницу. В течение трех дней овес сожнут. Одновременно производят его обмолот. Здесь колхозники напрыгают все свои силы и старания, чтобы косовицу яровых закончить своевременно.

Организовано прохождение уборки урожая в Больше-Шалегском колхозе (председатель тов. Сизов). Рожь здесь убрали при восковой спелости. Колосья собрали и обмолотили. Лен весь околочен и разостлан по хорошему стилишу. Сжали овес на площади 47 гектаров. Сейчас его обмолачивают и сдают государству. В каждом деле колхозников этой артели чувствуется большая забота об урожае.

Но наряду с этим, имеются колхозы, которые еще не включились по-боевому в уборку яровых и, в частности, уборку овса, пшеницы, гороха. В Карпунинском сельсовете (председатель тов. Кержаков) из плана посева 1372 га сжато овса всего только 350 га. В Карповском сельсовете (председатель тов. Кудрявцев) колхозы к жнитве овса еще только приступают: сжато его 21 га, а весь план 351. Медленно идет уборка яровых в Шалегском сельсовете (председатель тов.

Басов). В Титковском колхозе сжато овса всего лишь 5 гектаров при плане 170. 27 августа на жнитве овса не работало ни одного колхозника. Имеющиеся две жатки бездействуют. Колхозники Г. Большаков, С. Уткин, А. Казаков и И. Торопов часто не выходят на уборку, а занимаются сбором грибов. И правление колхоза никаких мер в этом дезорганизаторам не принимает.

Исключительно плохо работает на уборке урожая МТС. Из 17 комбайнов жнут овес всего только 7. Машины неделями простаивают на полях. Например, в Буренинском колхозе одним комбайном за весь месяц сжато всего только 10 гектаров овса. Не работает комбайн в Павловском колхозе. Директор МТС тов. Назаров ничего не делает, чтобы машины работали на уборке не менее 20 часов в сутки.

Уборка урожая является одной из важнейших и ответственных сельскохозяйственных кампаний. От организованности ее проведения будет зависеть обеспеченность фронта, Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем.

Задача сельских партийных организаций, председателей сельсоветов, колхозов — мобилизовать все силы и средства, чтобы уборку яровых вести широким фронтом, закончить ее в установленные сроки партией и правительством. Нужно всем колхозникам — старым и малым — с раннего утра до поздней ночи, день и ночь, не покладая рук, работать на уборке овса, пшеницы, гороха. На полную мощность пустить в ход жнейки, комбайны и молотилки. Одновременно нужно вести обмолот хлебов, славая немедленно лучшее зерно государству.

Сделаем все для того, чтобы своевременно и без потерь закончить косовицу и уборку яровых. Докажем на деле своим стахановским, героическим трудом на что способны колхозные люди.

РАБОТАЮТ ДРУЖНО

По-стахановски трудятся в дни Отечественной войны колхозники Больше-Шалегской сельхозартели. Весь лен с площади 17 га здесь околочен и разостлан. Рожь заскирдована. Чтобы на поле не осталось ни одного зернышка, провели подгребание и сбор колосьев. Сев озимых на площади 60 га закончен.

Колхоз добросовестно выполняет обязательства перед государством. По поставкам ржи рассчитались. Приступили к сдаче овса. Хлеб дается хоро-

шего качества. Выходит в шеренгу передовых Больше-Песочновский колхоз (председатель тов. Кузнецов). Рожь заскирдована и больше половины ее уже обмолочено. Лен разостлан. Сейчас колхозники убирают овес, молотят рожь. План поставок ржи выполнен.

Колхозники горячо откликнулись на призыв членов Панфиловской сельхозартели. Посеяли сверх плана 10 гектаров озимых.

К. Басов.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Петровский колхоз в прошлом году считался самым отстающим в Михайловском сельсовете. Благодаря правильному руководству председателя правления тов. Козырева, нынче он выходит в передовые.

Об этом говорят сами дела. Рожь, лен там убрали во время.

Льносоломка разостлана уже несколько дней назад. Овес на площади 22 гектара сжат, скирдуют его. Ежедневно производится обмолот хлебов. Рожь наилучшего качества прямо из под молотилки свезли на заготовительный пункт.

И. Большаков

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника.

Немецкие войска отброшены на 40—50 километров
Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2-ю танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1.615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных

патронов—2.311.750, снарядов—32.473, ракет—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1.969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещами и другими имуществом 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—343, автомашин—2.040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перемайывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшки, Федюнинского, Хвизия, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладной, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

* За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

* На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Пиклова и политрука Мягкоголового зашел в тыл к отступа-

ющим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильный укрепленный угол сопротивления.

* В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери наносят гвардейцы-минометчики и танкисты. Огнем залпами по наступлению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оценив ложину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух

рот гитлеровцев.

* Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях до двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладной уничтожено и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

* Добровольно сдавшийся в плен на западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удасться ли им выбраться живыми из России».

* В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

Партийная жизнь

Повседневно руководить низовой печатью

Великие вожди коммунистической партии Ленин и Сталин неоднократно и самым подробным образом высказывались о роли и задачах большевистской печати. Еще в 1901 году в статье «С чего начать» Ленин писал: «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Товарищ Сталин, определяя величайшее значение печати, говорил, что печать — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии».

Руководствуясь гениальными ленинско-сталинскими указаниями о печати, сельские партийные организации нашего района мобилизуют колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства на успешное проведение хозяйственных и политических кампаний, оказание самоотверженной, патриотической помощи фронту, Красной Армии. В колхозах, правда далеко не во всех, выпускаются стенные газеты, «Боевые листки», на страницах которых показывается стахановский труд людей тыла, поставляющих фронту, стране все больше и больше продовольствия, сырья.

Но надо сказать, что многие сельские партийные организации в деле руководства низовой печатью имеют существенные недостатки. Уренская территориальная партийная организация (секретарь тов. Костров) в течение всего года не на одном собрании не поставила вопроса о руководстве стенной печатью. Тов. Костров не бывал в колхозах, но работой редколлегий стенгазет не интересовался. По этому неудивительно, что в колхозах нет редколлегий, стенные газеты и «Боевые листки» выпускаются нерегулярно. Содержание их не отвечает требованиям момента.

Плохо руководит низовой печатью Шалегская партийная организация (секретарь тов. Попов). Из 8 колхозов только в двух выпускаются стенгазеты, да и то редко. В Больше-Арьевской сельхозартели, где председателем является тов. Попов, в этом году выпущено два номера газеты, в Татковском колхозе — три.

Действующая армия



Гвардейцы-артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города Н. (Фотохроника ТАСС).

Содержание стенных газет, также как и в колхозах Уренского сельсовета, не отвечает требованиям принципов большевистской печати. В стенгазете «Голос колхозника» совсем не помещается заметок о стахановцах уборки урожая, не вскрываются и не критикуются недостатки работы колхозов, бригад. Газета не пишет об организации труда в артелях, уборке яровых, о заготовках сельскохозяйственных продуктов. Вместо деловых корреспонденций, газета заполняется безграмотными, а порою и не нужными заметками. В номере от 18 августа на все четыре колонки помещена не нужная безграмотная статья на тему: «Кому, что снится».

Просматривая номера газет, делаешь вывод, что г. Попов недооценивает политического значения стенной печати. Он даже не оказывает никакой помощи редактору стенгазеты своего колхоза тов. Поросятникову, не заслушивал его отчета на партийном или колхозном собрании. Большой недостаток работы парторганизации в том, что она не вникает в содержание газет, не направляет работу редколлегий.

Руководство низовой печатью этим партийным организациям нужно резко изменить, добиваясь выпуска в каждом колхозе боевой, культурной газеты. Выпускать их нужно регулярно — не менее трех раз в месяц, и чтобы они своим содержанием, идейностью, силой убеждения организовывали массы на образцовое проведение уборочных работ, досрочное выполнение всех обязательств перед государством. А. Михайлов.

Изо дня в день повышать темпы уборки урожая, обмолота и сдачи хлеба государству!

НЕ СПЕШАТ

Упускают лучшее время для растила льна колхозы Семеновского сельсовета. Здесь из 235 гектаров разостлано и околочено его лишь 20 га. В Забегайхинском разостлано льна 6 гектаров вместо 16. Семеновский, Емельяновский (председатели Кузнецов и Зорин) еще не приступали к его околоту.

Главной причиной отставания является то, что во многих колхозах плохо организован труд: люди работают не на основе индивидуальной сделки, а скопом. В Семенове колхозники выходят в поле в 8—9 часов утра и приходят до захода солнца. Работают в плохой дисциплине и в Емельянове.

Председатели этих колхозов тт. Кузнецов и Зорин не борются за укрепление трудовой дисциплины. Они в поле бывают редко, работу колхозников не контролируют и не призывают к порядку лодырей.

Такое отставание в военное время не допустимо. Каждый сейчас должен трудиться энергично, отказываясь от отдыха.

А. Малышев.

Комбайн простаивает

Плохо работает на уборке урожая 12 тракторная бригада. С 10 по 25 августа комбайном сжато 21 га, когда он должен сделать в несколько раз больше. В последнее время он совсем не жнет.

Комбайнер тт. Смирнова не смотрит за движением комбайна, не во-время смазывает части. В результате машина больше простаивает, нежели убирает урожай.

Ф. Тимофеев.

Школьники на уборке

Как только кончился учебный год, учащиеся старших классов Климовской начальной школы переключились на колхозную работу. Заменяя взрослых, они возили навоз, пахали, борошили, пололи, косили, помогали на уборке сена. Тринадцать учащихся из IV класса с 25 мая по 1 августа выработали 344 трудодня. Петя Курицын выработал 56 трудодней, Гриша Думцев — 52 трудодня, ученик II класса Яша Бугров — 37 трудодней.

Сейчас ребята работают на уборке урожая: жнут, возят снопы в молотилку, отвозят зерно в склад, а малыши из I и II классов под руководством пионервожатой тов. Михеевой собирают колосья. За четыре дня они собрали их 50 кг., что составляет 32,5 кг. отборного зерна.

Ученица III класса Вера Веселова собрала колосьев 9 кг.,

Октябрина Барина и Настя Красильникова — по 5 кг. каждая.

Правление колхоза установило премию за собранное зерно учащимися и, кроме того, школа будет выдавать ученикам бесплатно учебники и тетради.

Хорошо работает на уборке урожая отряд учащихся Уренской средней школы под руководством учительницы Архангельской. В отряде 11 человек. С 10 по 17 августа они вытербели лен с площади 5 га, (натеребили около 6 тысяч снопов), связали 1570 снопов ржи за жаткой, околотили 676 снопов льна.

Отличаются в работе ученицы Силаева, Ледницкая, Ермакова.

Колхоз организовал для учащихся общественное питание.

А. Шабарова.

Климовский колхоз.

Затягивают косовицу яровых

Бочешковский колхоз с первых дней работы в поле держит первенство в соревновании. Уборку ржи, льна там закончили в срок. 29 августа сжали полностью овес. Колхозники работают по-фронтальному. Здесь никогда не услышишь, чтобы кто-нибудь из них не во-время вышел на работу.

В Буренинском же колхозе дело с уборкой плохо. Сжато овса 64 га из плана 275. Имеются три жатки, но они работают не с полной нагрузкой — 9—10 часов в день, а никогда по полному дню стоят.

Медлят здесь и с растилом льна. Разостлано его 5 га при

плане 30. Председатель правления тов. Суворов не принимает должных мер, чтобы наверстать упущенное в уборке и вести ее с нарастающими темпами.

Такая же картина в Больше-Малиновском колхозе. Сжали овес на площади 29 га, когда план 167 гектаров. Не торопятся и с растилом льна.

Сейчас стоит прекрасная погода. Надо ее использовать производительно и заблаговременно закончить косовицу яровых, растил льна. Надо трудиться в поле так, чтобы наши красные воины сказали — замечательно работаete!

И. Ясников.

И. о. отв. редактора
В. И. ПЕХОТИН.

На фронтах отечественной войны

ПОДВИГ ГАЛИНЫ ЗАНКОВСКОЙ

Нский полк мужественно отразил атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака провалилась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левофланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, чего бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая наседавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот-вот нач-

нет строчить по немчуре пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галя, бежавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветви. Но тут она в ужасе отшатнулась. По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой лощинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден стабилизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в

плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застался. Девушка решительно подошла к раненому. — Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встретили с восхищением.

Галина Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

К. Забужаев.

Батальонный комиссар.

Уренская заготконтора райпотребсоюза принимает овощи в счет погашения задолженности государству по картофелепоставкам по эквивалентам, установленным экономсоветом при СНК СССР от 1 октября № 1606.

Приемка производится на всех пунктах: Урень, Обход, Арья и Уста. № 203 В. КОНОВАЛОВ.

Б владельцам коз. Уренский колхоз «Трактор» предлагает сдавать за него козье молоко, в молоко-союз. По предъявлению квитанции о сдаче, за каждый сданный литр, колхоз уплатит два литра коровьего молока. Председатель Бушаев.

Климовскому колхозу требуется шофер на газогенераторную машину. Оплата труда по соглашению, Правление колхоза.

МЦ 7706. Урень, тип. газ. «В. И.». Тираж 3000 экз.